Raport bieżący "AMPLI" S.A. numer  13/2014


Tarnów, dnia 17 czerwca 2014 roku.

KOMISJA NADZORU FINANSOWEGO
GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
POLSKA AGENCJA PRASOWA.

Informacja o skierowaniu do wierzycieli AMPLI S.A. pisma z propozycją wdrożenia planu naprawczego mającego na celu poprawę trudnej sytuacji finansowej Emitenta.

Zarząd AMPLI S.A. zawiadamia, że w dniu 16.06.2014r. do wierzycieli Spółki wysłane zostało pismo zawierające informacje o trudnej sytuacji finansowej Emitenta  oraz  propozycję wdrożenia planu naprawczego, który powinien poprawić tą sytuację. 

W piśmie tym wyjaśniono, iż problemy finansowe AMPLI S.A. zostały spowodowane głównie trudnościami w odzyskaniu należności za sprzedane towary oraz zaznaczono, iż              w przypadku nie podjęcia przez Spółkę zdecydowanych działań, może jej w najbliższym czasie grozić utrata płynności finansowej. Dlatego też, jak wskazano w ww. piśmie,  Zarząd przygotował plan poprawy kondycji finansowej Spółki, którego podstawowe założenia to:

1. Zaproponowanie wierzycielom porozumienia pozasądowego przewidującego:

 -  spłatę 50% należności głównych poprzez ich konwersję na  akcje  AMPLI S.A., które byłyby notowane na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie o wartości nominalnej 1 zł za akcję.

-  spłatę Wierzycieli których należności nie przekraczają 10.000 zł w terminie trzech   miesięcy od  dnia zawarcie porozumienia z Wierzycielami. 

- spłatę pozostałych należności głównych (bez należności ubocznych) w terminie 48 miesięcy od dnia zawarcia porozumienia z Wierzycielami.

2. Niezwłoczne wdrożenie przyjętego planu gruntownej zmiany profilu działania   Spółki polegającego na: 

1)  rezygnacji z hurtowej dystrybucji materiałów elektrycznych, która charakteryzuje się systematycznie spadającymi marżami i zwiększającym się ryzykiem niewypłacalności klientów

2) rozwinięciem importu indukcyjnych opraw oświetleniowych w marce LUMIA

3) rozpoczęcie dystrybucji importowanych pod własną marką źródeł światła w podziale na dwa etapy:

- I etap: promienniki podczerwieni, żarówki wstrząsoodporne, żarówki tablicowe i okapowe

- II etap: lampy wysokoprężne sodowe, sodowe dwujarznikowe, lampy z wewnętrznym  

zapłonnikiem, lampy rtęciowe, lampy typu MIX , lampy metalohalogenkowe i świetlówki 

 liniowe T8  

4) Wynajem a następnie sprzedaż zbędnych, z punktu widzenie przyszłej działalności nieruchomości w Krakowie przy ulicy Surzyckiego 16b i w Tarnowie przy ulicy Przemysłowej 27.

Zarząd AMPLI S.A. wielokrotnie zaznaczył również w ww. piśmie, iż wdrożenie opisanego wyżej planu naprawczego będzie możliwe tylko w przypadku zaakceptowania go przez wierzycieli. Dlatego też Emitent zwrócił się do nich o zaaprobowanie tego planu na spotkaniu wierzycieli, które zostanie zorganizowane w Tarnowie w dniu 07.07.2014r., przy czym dokładna godzina i miejsce tego spotkania zostanie podana na internetowej stronie Spółki w terminie do dnia 4.07.2014r.    

Podstawa prawna:

 Raport przekazywany jest na podstawie art. 56. ust.1 pkt 1) ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania instrumentów finansowych do zorganizowanego systemu obrotu oraz o spółkach publicznych (Dz.U.05.184.1539) 
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