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Tarnów, dnia 25 lipca 2014 roku.

KOMISJA NADZORU FINANSOWEGO
GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
POLSKA AGENCJA PRASOWA.

Informacja o wszczęciu postępowania egzekucyjnego przeciwko Emitentowi 


Zarząd AMPLI S.A. zawiadamia, że w dniu 24.07.2014r. uzyskał informację, że na wniosek  ZPUE S.A. z siedzibą we Włoszczowej, ul. Jędrzejowska 79 C, przeciwko Emitentowi zostało wszczęte postępowanie egzekucyjne prowadzone przez Komornika Sądowego przy Sądzie Rejonowym w Jędrzejowie Marcina Fatyga (sygn. akt KM 1022/14), w którym wartość egzekwowanych wierzytelności wynosi 1.936.838.01 zł, a w toku tego postępowania zajęte zostały rachunki bankowe Emitenta. 

Według wiedzy Emitenta, postępowanie to prowadzone jest na podstawie aktu poddania się egzekucji  do kwoty 4 000 000 zł na rzecz wierzyciela ZPUE S.A. z/s Włoszczowa z dnia   25-04-2014r. sporządzonego na podstawie art. 777 par.1 pkt 5 KPC przez notariusza Alicję Januś, który to akt podpisany został w związku z realizacją porozumienia płatniczego zawartego z tym wierzycielem, o czym Emitent informował w raporcie bieżącym nr 7/2014. 

Wyjaśnić przy tym należy, że do dzisiaj AMPLI S.A. nie otrzymało zawiadomienia  Komornika o wszczęciu opisanego wyżej postępowania egzekucyjnego, w którym powinien zostać wskazany tytuł wykonawczy stanowiący podstawę prowadzenia tego postępowania                  i do którego powinno zostać dołączone orzeczenie sądowe o nadaniu klauzuli wykonalności wskazanemu wyżej aktowi poddania się egzekucji. 

Do chwili obecnej jedynym źródłem wiedzy o prowadzeniu opisanego wyżej  postępowania egzekucyjnego są informacje od banków prowadzących rachunki AMPLI S.A., które zostały zajęte w toku tego postępowania. 

Emitent musi też wskazać, iż pozbawienie go dostępu do środków pieniężnych na skutek zajęcia rachunków bankowych w postępowaniu egzekucyjnym wszczętym na wniosek ZPUE S.A. z siedzibą we Włoszczowej może poważnie utrudnić, a nawet uniemożliwić realizację planu naprawczego, o którym AMPLI S.A. informowało w raportach bieżących nr 13/2014             i nr  21/ 2014r. Poza tym, przymusowe egzekwowanie swoich należności przez  ZPUE S.A.          z siedzibą we Włoszczowej spowodowało, iż Emitent został zmuszony do złożenia wniosku

o ogłoszenie upadłości z możliwością zawarcia układu (o czym poinformował w raporcie 

nr 25/2014), pomimo iż istniały duże szanse na zawarcie pozasądowego układu 

z wierzycielami.  
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