Raport bieżący "AMPLI" S.A. numer 30/2014

Tarnów, dnia 21 października 2014 roku.


KOMISJA NANDZORU FINANSOWEGO
GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
POLSKA AGENCJA PRASOWA.

Informacja o wszczęciu przed Sądem postępowania dotyczącego wierzytelności Emitenta                  o wartości przekraczającej 10 % jego kapitałów własnych. 



Zarząd AMPLI S.A. zawiadamia, że w dniu 21-10-2014 r. Spółka uzyskała informację o wszczęciu przez Sąd Okręgowy w Krakowie  postępowania dotyczącego wierzytelności  Emitenta o wartości przekraczającej 10 % jego kapitałów własnych .  

Z dokumentów przesłanych przez ww. Sąd wynika, iż przedmiotowe postępowanie sądowe zostało wszczęte w dniu 29.09.2014r.  

Stronami tego postępowania są AMPLI S.A. w upadłości układowej z siedzibą w Tarnowie (powód) oraz Zakład Projektowania, Produkcji i Montażu Urządzeń Elektrycznych ELPROZET Krzysztof Zajączkowski i S-ka Spółka Jawna w Krakowie adres: ul. Rakowicka 19/19

31-510 Kraków (pozwany).

Przedmiotem postępowania jest powództwo o zapłatę wierzytelności przysługujących Emitentowi              z tytułu cen towarów sprzedanych na rzecz pozwanego wraz z ustawowymi odsetkami za opóźnienie w ich zapłacie.  

Wartość przedmiotu sporu wynosi 546.002 zł (pięćset czterdzieści sześć tysięcy i dwa złote). 

W związku z przedłużającym się okresem zwłoki w zapłacie należności za towary nabyte przez Zakład Projektowania, Produkcji i Montażu Urządzeń Elektrycznych ELPROZET Krzysztof Zajączkowski i S-ka Spółka Jawna oraz wobec nieskuteczności  pozasądowych działań mających na celu doprowadzenie do uregulowania  tych należności, Emitent zdecydował się na dochodzenie ich przed sądem. 


Raport przekazywany jest na podstawie § 5 ust. 1 pkt. 8) i § 14  Rozporządzenie Ministra Finansów          w sprawie informacji bieżących i okresowych przekazywanych przez emitentów papierów wartościowych oraz warunków uznawania za równoważne informacji wymaganych przepisami prawa państwa niebędącego państwem członkowskim z dnia 19 lutego 2009 r. (Dz.U. z 2009r.  Nr 33, poz. 259) w związku z art. 56 ust. 1 pkt 2) ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania instrumentów finansowych do zorganizowanego systemu obrotu oraz o spółkach publicznych (Dz.U.05.184.1539)

Waldemar Madura – Prezes Zarządu

