INFORMACJA DODATKOWA

DO  JEDNOSTKOWEGO   SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO  ZA III KW 2014R.   


AMPLI S.A. w upadłości układowej

1. Nazwa ( firma ) i siedziba, wskazanie właściwego sądu rejestrowego i nr rejestru oraz podstawowy przedmiot działalności emitenta wg PKD.

Podstawowym przedmiotem działalności  Emitenta jest sprzedaż hurtowa i detaliczna towarów z branży elektrycznej i energetycznej sklasyfikowana według PKD 2007 jako „sprzedaż hurtowa niewyspecjalizowana” 4690Z.

Ampli S.A. w upadłości układowej została wpisana do Krajowego Rejestru Sądowego 

w dniu 23.10.2001 roku pod numerem  0000054838, prowadzonym przez Sąd Rejonowy dla Krakowa-Śródmieścia w Krakowie, XII Wydział Gospodarczy KRS. 

W ewidencji statystycznej i podatkowej posiada następujące symbole identyfikacyjne:

-statystyczny numer w systemie REGON 850328892,

-numer identyfikacji podatkowej NIP 873-10-04-844.

2. Wskazanie czasu trwania emitenta.  

Czas trwania Emitenta jest nieoznaczony.

3. Wskazanie okresów, za które prezentowane jest sprawozdanie finansowe 
i porównywalne dane finansowe.

Prezentowane sprawozdanie finansowe zawiera dane na dzień 30-09-2014r., 
 31-12-2013r. i 30-09-2013r. odnośnie bilansu oraz dane za okres od 01-01-2014 do 
30-09-2014r. i porównywalne dane finansowe za analogiczny okres ubiegłego roku 
w przypadku pozostałych sprawozdań.

Sprawozdanie finansowe zostało sporządzone zgodnie z Międzynarodowymi Standardami Rachunkowości /Międzynarodowymi Standardami Sprawozdawczości Finansowej/, obowiązującymi w dniu sporządzania sprawozdania. Dane zaprezentowano odpowiednio do MSR 34 Śródroczna Sprawozdawczość Finansowa.

4. Informacje dotyczące składu osobowego Zarządu oraz Rady Nadzorczej Emitenta.

Zarząd AMPLI S.A. w upadłości układowej jest dwuosobowy, w jego skład wchodzą:                                      

 - Prezes Zarządu:                                                Pan Waldemar Madura

- Członek Zarządu:                                              Pani Katarzyna Madura od dnia 26-05-2014r., w miejsce Pana Pawła Kosztyła, który ustąpił z funkcji członka zarządu 
w dniu  31-03-2014r.

Spółkę nadzoruje 5-osobowa Rada Nadzorcza, która działa w następującym składzie:

· Przewodniczący:  Pan Artur Kostyrzewski, 

· Członkowie: Pan  Mirosław Sępek, Pani Małgorzata Kostyrzewska, 

Pani Aleksandra Kosztyła i Pani Agnieszka Motylewicz-Knot.

5. Dane łączne i skonsolidowane sprawozdanie finansowe.

W skład przedsiębiorstwa Emitenta nie wchodzą wewnętrzne jednostki organizacyjne  sporządzające samodzielne sprawozdania finansowe.

W dniu 14 lipca 2014r. Emitent zbył wszystkie posiadane udziały w podmiocie zależnym Energo-Market ZET Sp. z o.o. z/s w Tarnowie. Była to jedyna Spółka która podlegała konsolidacji z Emitentem. 

6. Wskazanie czy w okresie sprawozdawczym nastąpiło połączenie  spółek. 
 W okresie objętym sprawozdaniem nie wystąpiło połączenie Spółek.

7. Założenie kontynuacji działalności.

Sprawozdanie finansowe zostało sporządzone przy założeniu kontynuowania działalności gospodarczej przez Emitenta w dającej  się przewidzieć przyszłości, chociaż występuje ryzyko zagrożenia działalności przez Emitenta, ze względu na ogłoszenie przez Sąd Rejonowy w Tarnowie w dniu 29-07-2014r. upadłości z możliwością zawarcia układu  przez Ampli S.A.  

8. Informacja o wynikach działalności zaniechanej lub przewidzianej do zaniechania.

W okresie sprawozdawczym Spółka prowadziła działalność statutową w zakresie handlu towarami elektrycznymi i energetycznymi na terenie kraju. Z dniem 30-06-2014r. AMPLI S.A. zlikwidowała wszystkie hurtownie, ograniczając się do handlu towarami z importu z branży elektrycznej w siedzibie Spółki. 

9.  Zasady (polityka) rachunkowości.


W prezentowanym sprawozdaniu finansowym stosowano te same zasady rachunkowości i metody wyceny co w ostatnim rocznym sprawozdaniu finansowym.

10. Sezonowość lub cykliczność działalności.

W okresie sprawozdawczym nie wystąpiła sezonowość lub cykliczność działalności Emitenta.

11. Zdarzenia nietypowe wpływające na wartość pozycji sprawozdania finansowego.

Trudna sytuacja finansowa Emitenta wpłynęła na decyzje Zarządu o sprzedaży nieruchomości, budynku handlowo-biurowego położonego w Krakowie a likwidacja hurtowni w Krośnie, Rzeszowie i Tarnowie spowodowała sprzedaż części środków trwałych i zapasów towarowych.

Zbyte zostały wszystkie udziały w spółce zależnej Energo-Market ZET Sp. z o.o.

Transakcje te wpłynęły na znaczny spadek wartości aktywów trwałych w sprawozdaniu z sytuacji finansowej oraz wysoki zysk ze zbycia niefinansowych aktywów trwałych  
i zysk ze zbycia inwestycji, w sprawozdaniu z całkowitych dochodów i w rachunku przepływów pieniężnych w „działalności inwestycyjnej” pojawiły się znaczne wpływy z tytułu dotychczasowych zapłat za zbyte rzeczowe i finansowe aktywa. Sprzedanie zapasów obniżyło znacznie wartość aktywów obrotowych i wpłynęło na zmianę stanu zapasów w rachunku przepływów pieniężnych.

Ograniczenie rozmiarów prowadzonej działalności do jednego punktu dystrybucji tylko w Tarnowie, spowodowało spadek przychodów ze sprzedaży, zwłaszcza w III kwartale br.  co wiąże się ze spadkiem należności w sprawozdaniu z sytuacji finansowej i 

w rachunku przepływów pieniężnych. 

Otrzymane środki ze sprzedaży części majątku Spółki przeznaczono na spłatę zobowiązań, co obrazuje spadek wartości pasywów i zmiana zobowiązań w rachunku przepływów pieniężnych.

 Wśród czynników wpływających na wynik finansowy okresu sprawozdawczego wymienić należy dokonanie odpisu aktualizującego wartość należności trudnościągalnych w wysokości  4 904,7 tys zł oraz aktualizację wartości zapasów do ceny rynkowej w wysokości  1 226,1 tys zł. Utworzono rezerwę na koszty postępowania upadłościowego, którą oszacowano na 299,0 tys zł, ujętą w stratach nadzwyczajnych, która uległa częściowemu wykorzystaniu w związku z wypłatą odpraw zwalnianym pracownikom, ekwiwalentów za urlop i składkami ZUS. Rezerwę zmniejszono  w kwocie 63,0 tys zł, co znalazło wyraz w zyskach nadzwyczajnych.

Z powodu braku zapłaty do dostawców dokonano korekty kosztów niezapłaconych, co zaskutkowało wykazaniem w sprawozdaniu z całkowitych dochodów podatku dochodowego w wysokości 870,0 tys zł (część bieżąca) oraz rozwiązano aktywa na odroczony podatek dochodowy w wysokości 819,0 tys zł.

12. Zmiany wartości szacunkowych .

Nie wystąpiły zmiany wartości szacunkowych kwot, które maja istotny wpływ na bieżący okres sprawozdawczy.

13. Emisje, wykup i spłaty papierów wartościowych.

Nie wystąpiły.

14. Dywidendy.

Nie deklarowano i nie wypłacano dywidendy.

15. Segmenty działalności.

Segment działalności jest wyodrębnioną częścią Spółki, dostarczającą produktów lub usług (segment branżowy) bądź dostarczającą produktów lub usług w określonym środowisku ekonomicznym (segment geograficzny), który podlega ryzykom i czerpie korzyści odmienne niż inne segmenty. 

Podstawowym przedmiotem działalności gospodarczej AMPLI S.A. jest sprzedaż towarów z branży elektrycznej i energetycznej na rynku krajowym. 

Podstawowym wzorem sprawozdawczości AMPLI S.A. stosowanym do segmentów działalności jest segment geograficzny oparty o kryterium lokalizacji sprzedaży.

AMPLI S.A. według kryterium sprzedawanych towarów i obszarów geograficznych w ramach  których  następuje sprzedaż jest jednolita ( towary elektryczne i energetyczne na rynku krajowym), dlatego też w sprawozdaniu finansowym nie wykazuje się danych finansowych dotyczących segmentów działalności.  

16. Istotne zdarzenia po okresie sprawozdawczym nie ujęte w sprawozdaniu  za dany okres śródroczny.

Nie wystąpiły istotne zdarzenia po okresie sprawozdawczym, które wymagały ujęcia w sprawozdaniu finansowym za ten okres.

17. Zmiany struktury jednostki w okresie śródrocznym.

W okresie sprawozdawczym nie wystąpiło połączenie spółek.

Spółka zlikwidowała wszystkie hurtownie zostawiając działalność handlową 
w Tarnowie przy ul. Przemysłowej 29.  

Emitent w dniu 14 lipca 2014r. zbył udziały Spółki zależnej Energo-Market ZET Sp. z o.o.  Firmie KOPEL Hurtownie Elektryczne Sp. z o.o. z/s w Toruniu za kwotę zł 

1 478 211,42 uzyskując zysk na sprzedaży w wysokości 1 331 211,42 zł, gdyż udziały zakupione były po wartości nominalnej 147 000,-zł, nie tworzono więc przy ich zakupie wartości firmy.

Sprzedano również udziały w FEGIME Polska Sp. z o.o. z/s w Łodzi za kwotę 

25 000,- zł równą jej wartości nominalnej, nie tworzono też wartości firmy.

Spółka dokonała również sprzedaży środków trwałych na łączna kwotę 
2 994 986,35zł uzyskując zysk na tych transakcjach w wysokości  1 490 845,06 zł.

Największa transakcja dotyczyła zbycia budynku handlowo-biurowego w Krakowie za kwotę 2 400 000,- uzyskując zysk w wysokości 1 324 594,15zł.

18. Zmiany zobowiązań i aktywów warunkowych.

Zmiany te obrazuje tabela „Pozycje pozabilansowe” zamieszczona pod „Sprawozdaniem z sytuacji finansowej”.

19. Udzielone kredyty, pożyczki, gwarancje i inne umowy zobowiązujące. 

W okresie sprawozdawczym Spółka nie udzielała gwarancji, poręczeń, pożyczek 

i kredytów zarówno podmiotom powiązanym jak i obcym oraz Członkom Zarządu 
i Rady Nadzorczej, jak również osobom powiązanym z nimi kapitałowo, rodzinnie lub 
w jakikolwiek inny sposób. 

20.  Istotne zdarzenia z lat ubiegłych.

W  sprawozdaniu finansowym za bieżący okres nie ujęto zdarzeń dot.  lat ubiegłych, ponieważ takie nie wystąpiły.

21. Błędy podstawowe.

Nie wystąpiły korekty błędów podstawowych.

22. Kapitał akcyjny.

Kapitał akcyjny Emitenta składa się z 3.282.000 szt. akcji o cenie  nominalnej 1 zł.  Na dzień 30-09-2014r główni akcjonariusze Spółki to :

· Pan Waldemar Madura, który posiada 494.000 szt. akcji imiennych uprzywilejowanych, tak że jednej akcji odpowiada 5 głosów na WZA co daje mu udział w zarządzaniu Spółką 34,8%.

· Pan Artur Kostyrzewski, który posiada 460.000 szt. akcji imiennych uprzywilejowanych, tak że jednej akcji odpowiada 5 głosów na WZA, co daje mu udział w zarządzaniu Spółką 32,4 %. 

Nie posiadamy informacji o innych znaczących akcjonariuszach posiadających powyżej 5% głosów na WZA. Informacja ta nie uległa zmianie od ostatnio podawanej w sprawozdaniu finansowym za I półrocze 2014r.
23. Postępowania sądowe.

Nie toczą się  przed sądem lub organem administracji publicznej, postępowania dotyczące zobowiązań Spółki, jak również należności.

24. Prognozy finansowe.

Nie publikowano prognozy wyników finansowych. 

25. Wskazanie średnich kursów wymiany złotego w stosunku do EURO ustalanych przez NBP, w okresach objętych sprawozdaniem.

	Kurs wymiany złotego na EURO w okresach 

sprawozdawczych 
	30-09-2014r.
	31-12-2013r.
	30-09-2013r.

	Kurs na ostatni dzień okresu sprawozdawczego
	4,1755
	4,1472
	4,2163

	Kurs średni w okresie sprawozdawczym
	4,1803
	4,2110
	4,2231

	Kurs najwyższy w okresie sprawozdawczym
	4,2368
	4,3292
	4,3292

	Kurs najniższy w okresie sprawozdawczym
	4,1420
	4,1429
	4,1429


Przeliczenia wybranych danych finansowych  na EURO  dokonano: 

- pozycje bilansu wg średniego kursu EURO na dzień  30-09-2014r. - 4,1755 PLN, 
na dzień 31-12-2013r. - 4,1472 PLN,  na dzień 30-09-2013 r.  4,2163 PLN,

- pozycje rachunku zysków i strat  i rachunku przepływów pieniężnych wg średniej arytmetycznej średnich kursów NBP na ostatni dzień każdego miesiąca, dla okresu sprawozdawczego 2014r. wg kursu  4,1803  PLN,   2013 roku wg kursu 4,2110 PLN, dla porównywalnego okresu sprawozdawczego 2013r. wg kursu 4,2231.
26. Konsolidacja sprawozdań finansowych.


W związku ze sprzedażą udziałów Spółki zależnej Energo-Market ZET Sp. z o.o. 

w dniu 14 lipca br. i utratą kontroli nad tą jednostką, w tym dysponowaniem jej aktywami i wypracowanym przez tę jednostkę zyskiem netto, odstąpiono od konsolidacji danych finansowych za III kwartał 2014 roku. Emitent ma trudności z uzyskaniem materiałów do konsolidacji, również dane finansowe tej Spółki są nieistotne dla oceny sytuacji majątkowej i finansowej Emitenta. Transakcja zbycia udziałów Spółki zależnej została opisana szczegółowo w pkcie 17 niniejszej informacji dodatkowej. 

W związku z tym, w dniu 14 listopada 2014r. zostanie przekazane sprawozdanie za III kwartał 2014r. w wersji jednostkowej.

Główny Księgowy

Członek Zarządu

 
 Prezes Zarządu

Maria Koszek

Katarzyna Madura
           
Waldemar Madura
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