Raport bieżący "AMPLI" S.A. numer 4/2015

Tarnów, dnia 7 stycznia 2015 roku.

KOMISJA NADZORU FINASOWEGO
GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
POLSKA AGENCJA PRASOWA.

Powołanie członka Rady Nadzorczej AMPLI S.A.  w upadłości układowej 

AMPLI S.A. w upadłości układowej  informuje, że Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy Spółki Akcyjnej „AMPLI” w upadłości układowej, które odbyło się 7 stycznia 2015r. postanowiło powołać na stanowisko członka Rady Nadzorczej Panią Katarzynę Madura w miejsce Pani Aleksandry Kosztyła odwołanej z Rady Nadzorczej  na tym samym Walnym Zgromadzeniu Akcjonariuszy.

Poniżej przedstawiamy życiorys zawodowy nowego członka Rady Nadzorczej:

Pani Katarzyna Madura  wiek 41 lat, jest Absolwentką Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Jagiellońskiego - Kierunek Prawo.

W swojej dotychczasowej karierze zawodowej Pani Katarzyna Madura pracowała jako specjalista ds. windykacji  oraz promocji i reklamy w AMPLI S.A. (w latach 1998-2002), następnie zajmowała stanowisko dyrektora ds. windykacji oraz Członka Zarządu CESCO Spółka z o.o.  (w latach 2002-2004). W okresie od 2004 -2006 Pani Katarzyna Madura pracowała jako starszy inspektor w dziale podatku VAT w II Urzędzie Skarbowym                w Tarnowie, w latach 2010 – 2012 była zatrudniona jako przedstawiciel medyczny ds. kardiologii w Koncernie Farmaceutycznym AstraZeneca, następnie pełniła funkcję Prezesa Zarządu EKOTAR Spółka z o.o. (w latach 2012-2013), a od roku 2013 do dzisiaj pracuje      w AMPLI S.A. na stanowisku regionalnego koordynatora sprzedaży. W okresie od 26 maja 2014r. do 7 stycznia 2014r. pełniła ona też funkcje członka Zarządu AMPLI S.A. w upadłości układowej.  

Ponadto, w latach 2006-2013 prowadziła ona własną działalność gospodarczą pod nazwą  Speakers' corner.

Pani Katarzyna Madura nie uczestniczy w żadnej  spółce konkurencyjnej jako wspólnik spółki cywilnej, spółki osobowej lub jako członek organu spółki kapitałowej ani nie uczestniczy w innej konkurencyjnej osobie prawnej jako członek jej organu.

Pani Katarzyna Madura nie figuruje w Rejestrze Dłużników Niewypłacalnych, prowadzonym na podstawie ustawy o KRS.


Raport jest przekazywany na podstawie § 5 ust.1 pkt.22) Rozporządzenie Ministra Finansów w sprawie informacji bieżących i okresowych przekazywanych przez emitentów papierów wartościowych oraz warunków uznawania za równoważne informacji wymaganych przepisami prawa państwa niebędącego państwem członkowskim z dnia 19 lutego 2009 r. (Dz.U. z 2009r.  Nr 33, poz. 259) oraz art. 56 ust. 1 pkt 2) ustawy z dnia 29 lipca 2005r. o ofercie publicznej i warunkach wprowadzenia instrumentów finansowych do zorganizowanego systemu obrotu oraz o spółkach publicznych.
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