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Pan Michał Kacprzak w 2003 r. ukończył Akademię Leona Koźmińskiego w Warszawie, gdzie uzyskał tytuł magistra Wydziału Zarządzania i Marketingu w specjalności Finanse i Rachunkowość. W 2007 r. ukończył Studia Podyplomowe dla Kontrolerów Finansowych również w Akademii Leona Koźmińskiego. W 2010 r. ukończył Międzynarodowy program MBA w Centrum Kształcenia Menadżerów na Wydziale Zarządzania Uniwersytetu Warszawskiego. Jest certyfikowanym księgowym w zakresie usługowego prowadzenie ksiąg rachunkowych oraz Członkiem Stowarzyszenia Księgowych w Polsce.
Pan Michał Kacprzak w latach 2004 – 2009 był związany z Grupą Zbrojeniową Bumar. W Zakładach Mechanicznych „PZL-Wola” S.A. zajmował następujące stanowiska: Referenta ds. windykacji., Asystent Głównego Księgowego, Specjalista ds. finansowych, Główny Specjalista ds. Kontrolingu i Rachunkowości Zarządczej – Główny Kontroler, Zastępca Głównego Księgowego. Natomiast w latach 2007 - 2009 zajmował stanowisko Głównego Księgowego – Prokurenta  w Odlewni „Wola” Sp. z o. o. Od 2010 r. związany jest Grupą Kapitałową Baltona, gdzie pełni funkcję Głównego Księgowego Spółki jak również koordynuje procesy księgowe na poziomie Grupy Baltona w ramach Centrum Usług Wspólnych  Baltona Sp. z o. o. 
Zgodnie ze złożonym oświadczeniem, Pan Michał Kacprzak nie prowadzi działalności konkurencyjnej wobec Emitenta, nie uczestniczy w spółce konkurencyjnej jako wspólnik spółki cywilnej, spółki osobowej, członek organu spółki kapitałowej ani w innej konkurencyjnej osobie prawnej jako członek jej organu poza wskazaną powyżej spółką z Grupy Kapitałowej Emitenta. Nie figuruje w Rejestrze Dłużników Niewypłacalnych prowadzonym na podstawie ustawy o KRS.

