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Funkcjonowanie Narodowego Instytutu Technologicznego – to temat spotkania ministra nauki i szkolnictwa wyższego z prezesem Towarzystwa Fraunhofera, prof. Raimundem Neugebauerem. Spotkanie odbyło się po podpisaniu przez Jarosława Gowina porozumienia o polsko-niemieckiej współpracy naukowej.
35 najlepszych instytutów zapleczem dla SOR
Utworzenie Narodowego Instytutu Technologiczne jest jednym z najważniejszych elementów Strategii Gowina ogłoszonej we wrześniu ubiegłego roku. – Głównym celem Instytutu będzie prowadzenie badań naukowych i prac rozwojowych zgodnych z polityką gospodarczą państwa – tłumaczył wicepremier.
Obecnie w Polsce funkcjonuje 114 instytutów badawczych, które podlegają różnym ministerstwom, co niejednokrotnie utrudnia efektywne wykorzystanie ich możliwości. Złożony z 35 najlepszych ośrodków NIT będzie mógł stać się wydajnym zapleczem naukowym do realizacji Strategii Odpowiedzialnego Rozwoju (SOR).
Towarzystwo Fraunhofera jako wzór dla NIT-u
O sposobach zarządzania taką organizacją oraz wynikających z jej funkcjonowania korzyściach Jarosław Gowin rozmawiał z prezesem Towarzystwa Fraunhofera, prof. Neugebaurem. Powstałe w 1949 roku towarzystwo, skupiające blisko 70 niemieckich organizacji naukowych, jest wzorem dla tworzenia NIT-u.
Zdaniem ministra nauki takie rozwiązanie umożliwi efektywniejsze zarządzanie instytutami badawczymi w Polsce. Narodowy Instytut Technologiczny rozpocznie działalność w 2018 roku. 
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