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FeelHarmony Quintet to działający od pięciu lat zespół, który tworzą muzycy- soliści Orkiestry Filharmonii im. M. Karłowicza w Szczecinie. Wszyscy są absolwentami akademii muzycznych z różnych miast Polski – z Poznania, Katowic, Łodzi, Gdańska oraz Wrocławia. 
Od wielu lat muzycy aktywnie działają w środowisku Szczecina występując w różnych formacjach muzycznych, począwszy od macierzystej Orkiestry poprzez orkiestry i zespołów kameralnych po występy solistyczne. Część członków zespołu to także pedagodzy szczecińskich szkół muzycznych. 
FeelHarmony Quintet cechuje profesjonalizm i doświadczenie – niesamowita precyzja w wykonywaniu utworów, świetna intonacja i piękne brzmienie. W repertuarze Zespołu znajduje się muzyka klasyczna, muzyka XX wieku oraz współczesne aranżacje muzyki popularnej. 

W październiku 2014 kwintet nagrał debiutancką płytę we współpracy z Filharmonią im. M. Karłowicza w Szczecinie i Akademią Sztuki w Szczecinie, bardzo dobrze odebraną w środowisku muzycznym.
Osiągnięcia Zespołu są doceniane przez współczesnych kompozytorów młodego pokolenia – Zespół ma w swoim dorobku wiele premierowych wykonań kompozycji pisanych z myślą o nich.

Zespół tworzą: 

Joanna Kowalczyk – flet 

Izabela Kokosińska – obój

Bogusław Jakubowski – klarnet

Katarzyna Sułkowska – waltornia

Edyta Moroz – fagot 

