BUDUJEMY TOŻSAMOŚĆ
Podczas centralnych obchodów pierwszego święta Wojsk Obrony Terytorialnej dowódca formacji otrzyma z rąk ministra obrony narodowej oznakę rozpoznawczą dowództwa WOT. Emblemat ma bardzo silny przekaz patriotyczno-historyczny, który wiąże się z tożsamością formacji.
Oznaka rozpoznawcza jest bardzo istotna dla każdej formacji, umacniana jej tożsamość, jednoczy, umożliwia wzajemną identyfikacje, daje poczucie dumy. 
Przekazana oficjalnie podczas uroczystości pierwszego święta oznaka została wprowadzona decyzją nr 129/MON ministra obrony narodowej z dnia 24 września 2018 r.  
W centralnej części oznaki rozpoznawczej, otoczony wieńcem liści dębowych i laurowych, znajduje się znak „Polski Walczącej”, gdzie „P” symbolizuje Polskę i Polaków, a „Kotwica” oznacza  nadzieję lub „W” walkę. 
Litera i znaki umieszczone na oznace rozpoznawczej zdobią liście dębowe i laurowe, które są alegorią męstwa, odwagi i zwycięstwa.  Całość otacza pierścień, który symbolizuje zbiór Polaków. Polaków-patriotów o oddanych swojej Ojczyźnie. 
[bookmark: _GoBack]Wojska Obrony Terytorialnej otrzymały zgodę prezesa Zarządu Głównego Światowego Związku Armii Krajowej na używanie znaku „Polski Walczącej” w swojej symbolice. Podobnie jest ze znakiem „Kotwicy”, na której to wykorzystanie WOT otrzymało zgodę od dyrektora Muzeum Powstania Warszawskiego. Są to wyrazy ogromnego zaufania i jedocześnie wiary w budowaną formację. 
Zatwierdzenie oznaki rozpoznawczej Dowództwa WOT to ważne wydarzenie dla formacji. Jego ranga jest tym większa, iż symbolika została przyjęta w dniu pamięci o bohaterach walk o wolną Polskę, który to dzień od tego roku jest również świętem Wojsk Obrony Terytorialnej .
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